

筑牢疫情防控大门,提前谋划重点民生工程

历下水务战疫中锻造铁军精神

新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,历下区水务局始终按照疫情就是命令、防控就是责任的要求,统筹做好领导带班、巡查布控、消杀作业、防控宣传以及复工复产工作,充分发挥勇于担当、敢打必胜的历下水务“铁军精神”,用水务人的执着与坚韧把历下区疫情防控的大门,为打赢疫情防控阻击战不断贡献水务力量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘飞跃

中坚力量走上战疫一线 深入社区进行巡逻检查

“历下的!历下的!有去历下的吗?”2月12日下午5点,随着一波客流小高峰,济南火车站地下通道内,历下区水务局工作人员举着接站牌,等待着目的地是历下区的旅客。按照当时的规定,到济南的旅客需要由县区政府统一接站。

3月19日,时隔一个多月后,历下区水务局党组成员、副局长徐振回忆当时的情景可谓历历在目。“我们当时是2月10日接到区里的通知,要抽调15名工作人员去场站值班。从局主要负责同志到普通工作人员全上一线。后来增加到了33人,占到了我们局里总人数的一半,这可都是局里的中坚力量。”

疫情就是命令、防控就是责任。历下区水务局党组书记、局长胡方秋带领局领导班子成员深入济南火车站安排部署防控工作。疫情防控突击队员不惧艰险,在战疫一线运用疫情排查员、防控宣传员、旅客服务员、思想引导员“四大员”工作法,守好了济南的大门。

在做好单位、火车站返程分流疫情防控工作的同时,局里的男同志都奔赴火车站值守,局里的“半边天”也巾帼不让须眉,舍小家顾大家,在社区出入口值班,帮忙测温、登记,成为水务局抗疫工作的



历下区水务局防控突击队员在济南火车站值守,守好了济南的大门。
历下区水务局供图

重要力量,也成为疫情防控一线中最亮丽的一道风景。

副局长徐振说:“值守火车站的魏秉谊看孩子只能通过手机视频,患有痛风的吴郭鑫经常晚上一点回家,孩子今年高考的于瑞霞去社区值班……张斌、赵锦海、赵亮都身先士卒。水务局虽然成立不到一年,但是展现了很强的凝聚力和战斗力!”

隔离点常态化消杀防疫 辖区工单处理24小时值班

新冠肺炎疫情来势汹汹,历下区水务局针对辖区内隔离观察点外的污水管线防疫消杀,成立由胡方秋局长任组长,吴贵千副局长为副

组长,排水科工作人员为成员的消杀隔离点外污水管线的工作专班。

疫情防控形势严峻,历下区水务局把快速高效消杀防疫落实到人,组织工作人员学习消杀流程以及防疫措施,实行隔离点常态化消杀防疫,每日三次巡查,配备专用隔离服、护目镜、口罩、鞋套防护用品,对每次消杀作业进行在册建档。同时,对辖区工单处理实行24小时值班制度,保证了冒溢处理的快速化。

按照防疫要求,对巡查抢险防疫车辆做到每天专人负责进行消杀,对工作人员驻地及进出场所同样实行消杀防疫制度。疫情防控阶段,除了巡查隔离观察点外的污水管线消杀工作,水务局协助辖区内

其他观察隔离点的污水管线疏通工作,其他区流经历下区的污水管线一起检查并帮忙疏通。

防疫复工两不误 提前谋划重点工程

一手抓防疫,一手抓生产,济南复工复产按下了“快进键”。作为与老百姓息息相关的民生工程,历下区水务局在助力疫情的同时,还提前谋划年度的重点民生工程,确保不因疫情耽误工程进度。

记者了解到,历下区水务局组织实施的“一河一策”工程已经开工建设,该工程包括历阳河、历山路边沟以及马家庄西沟,主体工程计划主汛期前完工。完成后大大提升河道的生态以及周边的环境。

历下区水务局成立了专门的复工复产领导小组,接到复工复产的通知后,他们第一时间和参建单位对接,把参建人员的信息汇总起来,落实他们的信息。“为防范风险,我们招的工人以本地为主,同时安排专人对施工人员进行一天两次测量体温,核实证件,严格按照省市要求落实疫情防控。”工程科科长赵锦海说。

副局长徐振表示:“在抗疫期间,我们就坚持两手抓,一方面做好疫情防控,一方面着手重点工程的前期准备工作。一旦有复工的通知,我们能够马上启动!根据上级的要求,做好人员召集、工程设计以及施工人员的检疫等工作。”

冻源街道:

防疫复工双推进,撑起企业保护伞

面对疫情,济南市市中区冻源街道充分发挥党建引领作用,坚决打好疫情防控与复工复产两场攻坚战。疫情防控是重中之重,复工复产是坚强保障。针对辖区实际情况,冻源街道紧紧围绕省、市、区各级部署,以“防疫情不松懈、抓发展不动摇”的坚定信念,早部署、早行动、早落实,全力以赴撑起“企业防疫复工保护伞”。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 通讯员 伦杰

党建引领党员带头 战疫一线党旗飘扬

无论是在疫情防控还是复工复产的战役中,冻源街道党员的身影随处可见。例如,为推进复产步伐,冻源街道第一时间成立由街道6名党员组成的党员突击小组,全面负责“九小场所”疫防治理工作,5个社区委派专人配合,并公开招募党员志愿者、团员志愿者、网格员、楼门长800余人共同参与到防疫和治理工作中,严密排查“九小场所”重点人员,严格检查防疫措施。

街道充分发挥党建“引擎力”,与辖区各楼宇企业党支部密切交流联系,强化党建资源融合互通,形成“街道+社区+企业”三级党建网络,广泛征询意见,实地考察研判,制定和规范了复前申报、现场复核、复后监管等制度,初步建立了以党建为引领的复工工作体系。

由党员干部带头组建的复工专班的成立,既加强了街道与企业的沟通对接,及时了解企业存在的困难和问题,强化了施策的精准度,又能根据企业实际,为企业提供定向参考意见和复工方向,让企业更有信心、更有动力,全身心投入到复工复产中,全面激发企业创造力。

社区工作人员、“双报到”党员和街道包居科室工作人员也每天通过上门走访、电话沟通等方式,



冻源街道主要负责同志带队督导检查绿地中心疫情防控及复工复产相关工作情况。

宣传复工报备相关政策,并参与到辖区“九小场所”检查疫情防控工作中,主动为企业提供优质、贴心服务,拉近与企业“心”的距离。

人员流动闭环管理 切实提升管控实效

随着春节后返工、返岗高峰期的到来,疫情防控工作也进入了一个关键期。为切实提高防控疫情的科学性和有效性,冻源街道坚持“外防输入、内防扩散”,全力迎战“复工潮”。

冻源街道位于济南市市中区东北部,辖区内高层写字楼众多。街道针对实际情况,聚焦聚力把好“入门关”。全面落实设卡排查管控,对社区、楼宇所有进出人员逐一进行信息登记、体温测量。同时,

为提高通行效率和准确性,统一制作发放“居民出入证”,形成对进出人员流动痕迹的闭环管理,切实提升疫情管控实效。

新冠肺炎防控阻击战打响伊始,街道经济发展服务中心、应急管理办公室联合派出所、市场监管所组建监管专班,针对辖区商务楼宇多、人员流动性大的特点,夯实物业、企业主体责任,不讲情面抓落实。强化有序复工意识,稳步推进。“稳”字当头,对复工企业进行精细化分类,既严格要求又热情服务。

以绿地中心、金龙大厦、银座晶都三座商务楼宇为重点,每天对辖区企业进行逐一检查。在建立信息台账的基础上,及时督导各物业对公共区域重点消杀,尤其针对电梯轿厢、大堂、垃圾中转站、地下停车场等重点部位加大清洁力度和

消杀频次,并在醒目位置设置废弃口罩收集容器,防止出现废弃口罩造成二次污染等问题。

严格要求热情服务 分级施策精准帮扶

在冻源街道辖区的绿地中心,泉客厅餐厅早在2月18日就开始复工,为帮助商户在做好疫情防控的前提下尽快恢复营业,冻源街道指导其在最短的时间内办理好复工手续,并配齐消毒防疫物品。尤其在济南允许开放堂食后,冻源街道主动帮其协调绿地中心物业,开通了从地下车库直接到楼上餐厅的专用电梯,一系列举措让企业的复工之路更加通畅。

为全面打赢疫情防控阻击战,妥善处理疫情和发展的关系,促进辖区经济稳定运行,冻源街道在做好疫情防控的前提下,有序组织、精准帮扶、严格管理,助力企业有序复工复产,做到疫情防控与企业复工双统筹、双推进。

同时,冻源街道与大型企业建立防控专班,由专人与企业方加强联络沟通对接,及时了解掌握企业意愿及存在的困难和问题。筛选部分重点企业通过召开座谈会、实地考察等方式,面对面指导企业制定疫情防控和复工方案,掌握了解企业遇到的问题,建立工作台账,指导企业一项一项解决。并安排经发中心负责人直接指导企业报备复产所需材料,及时为企业答疑解惑,给顺利复工打下坚实基础。

春山在望

扬起省会龙头系列融媒策划之二

